

Александр ЛУКАШЕНКО:

В ПЕРЕГОВОРАХ ПО УКРАИНЕ ДОЛЖНЫ ПРИСУТСТВОВАТЬ БЕЛОРУСЫ

Республика будет отстаивать свои интересы.

ПОЛЯРНЫЙ КЛУБ

Там, где пингвины с другой стороны земного шара помогают медведям держать земную ось, обосновался элитный клуб стран-полярников. В Антарктике смогли разместить свои станции всего тридцать государств. Главная - Россия. Именно русская экспедиция под руководством Фаддея Беллинсгаузена и Михаила Лазарева открыла 16 января 1820 года неведомый ранее континент.

С 2006 года присоединилась Беларусь - Александр Лукашенко поддержал присоединение к Договору об Антарктике. В 2007 году в стране создали республиканский центр полярных исследований. С тех пор провели шестнадцать экспедиций, через неделю стартует семнадцатая.

- Это говорит об успешности проекта, который стал таким же стратегически важным, как строительство Белорусской атомной станции, запуск космических спутников, полет в космос, - сказал президент на встрече с участниками экспедиции и учеными. - На самом отдаленном от нас, ледяном континенте развевается белорусский флаг. Более того, мы имеем собственную научно-исследовательскую станцию «Гора Вечерняя» с полноценной инфраструктурой, современными научными лабораториями и не только. Там реализованы самые передовые технологические решения. И эти решения - наши, белорусские в том числе.

Между мировыми игроками уже начинается разворачиваться серьезная борьба за Антарктику. Теперь и у Беларуси там есть свои интересы.



Александр Лукашенко считает, что среди участников по урегулированию конфликта непременно должны быть представители Минска.

ДЕЙСТВИЯ, ДЕЙСТВИЯ!

Причем, по словам главы государства, когда-то сама идея присутствия Беларуси на Южном полюсе казалась абсолютно дерзкой: - Мы эти невозможные научные вершины покорили. Обладаем серьезным научным, производственным потенциалом. Применяемое оборудование разработано нами для использования в экстремальных условиях, отдельные установки являются уникальными и не имеют аналогов в мире.

Осваивать территории за Южным полярным кругом помогает Россия. - Спасибо им. Вы, наверное, чувствуете эту истинно братскую руку. Поддержка будет оказываться. Да она и сейчас оказывается, претензий к России нет, - считает Александр Лукашенко. - Надо работать вместе,

надо делиться результатами исследований и так далее.

Теперь надо результаты исследований, полученные в условиях вечной мерзлоты, применить на благо экономики страны.

- И не только их использовать, но и реализовывать - все должно приносить деньги. Жизнь такая, - сказал белорусским полярникам Александр Лукашенко. - Я не страдаю какой-то гигантоманией, но если уж мы туда пришли, значит, должно быть для страны видно, что мы там что-то получим. И желателен в нашей жизни. Да, надо в будущее смотреть. Но будущее хорошо, когда оно заземлено на настоящую жизнь. Сегодня нужно! От вас - завтра. Послезавтра будет поздно. Поэтому прекращать надо пустые разговоры. Должны быть действия! Действия, действия, действия!

СУВЕНИР ВОЗРАСТОМ ЧЕТЫРЕ МИЛЛИАРДА ЛЕТ

Полярники, пользуясь случаем, просили переименовать отечественную станцию «Гора Вечерняя» в станцию «Белорусская». Считают, что так будет лучше. А еще сделали подарок - флаг Беларуси, развернутый на горе Марринер после многодневного тяжелого похода в труднодоступном неисследованном районе. И ценный сувенир - кусок эндербита. Этому минералу около четырех миллиардов лет. Когда-то именно из него образовалась земная кора. На поверхность камни пробиваются только в Антарктиде.



Древнейший эндербит даже лучшие мировые музеи удивит.

ПОДАРОК С КРАЯ ЗЕМЛИ

- Край суровый, работа не из легких, да еще вдали от дома длительное время, - оценил труд и самоотверженность зимовщиков президент.

И признался, что хотел бы увидеть белый материк своими глазами:

- Я с большим, если вот так подумать, удовольствием, побывал бы на этом полюсе нашей планеты. Может, когда-нибудь мы там с вами и встретимся. И более детально не только обсудим, но, как в народе говорят, пощупаем все, что там существует и до чего можно добраться.

ПО ТРАВЕ БОСИКОМ

Президент Беларуси Александр Лукашенко на фестивале-ярмарке «Дажынкi-2024» в Воложине:

- Нельзя стягивать людей в дватри города в стране, а то и в Минск. Горький опыт наших соседей говорит о том, что это катастрофа для тех, кто живет, допустим, в Минске или Москве.

Надо сделать так, чтобы наши дети бегали босиком по траве, дышали свежим воздухом, питались своими продуктами. И самое главное, чтобы они в результате этого не отрывались от родной земли, не искали свое счастье где-то далеко. Чтобы наши дети хотели и могли трудиться на своей земле. Если мы заложим в них с детства вот это живое, настоящее, такие правильные ценности, можно быть спокойными и за судьбу страны.

ЗАЯВЛЕНИЕ

«НЕ ХОЧУ, ЧТОБЫ НАШИ ВОПРОСЫ РЕШАЛИСЬ БЕЗ НАС»

Беглые рисуют схемы, как не допустить влияния Минска на ситуацию.

В разговоре с участниками экспедиции не обошлось и без разговоров о политике. Александр Лукашенко обозначил позицию свою и государства в отношении конфликта с Украиной и мирного решения вопроса:

- Возьмите Украину. Я уже публично, может и зря, сказал: я всегда настаивал, и украинцам говорю об этом, и россиянам - Путина предупредил, что на переговорах должны присутствовать белорусы. Я не хочу, чтобы там решались вопросы, наши вопросы, без нас. За нашей спиной. Да, они там не оттяпают до Гомеля Полесье, не в этом дело. Но они могут принять такие решения, что завтра половину страны придется отдать.

Упомянул и о роли «беглых» в этом раскладе:

- Они сейчас целые схемы рисуют - марфон открывая, об этом говорил: они делают все. «О, Лукашенко, нет, нет, он там не должен быть!» Они все делают с подачи наших безумных беглых, этих «лахушек» и прочих, которые сидят за границей для того, чтобы не допустить Беларусь к решению вопросов. Это они публично говорят: «Да вот, мы тут такие, демократию хотим. Пусть подохнут эти белорусы вместе с Лукашенко!» Им такие белорусы не нужны. Им нужны продажные, которые везде сдадут свои позиции, свои интересы. И нас к этому не пускают.

Президент объяснил, отчего так боятся присутствия РБ, логику тех, кто пытается перекрыть доступ:

- Это одна важнейшая задача - не допустить Беларусь, и особенно Лукашенко на переговорах быть не должно. А почему? А потому, что Лукашенко не сломишь, не наклонишь, извините за нескромность. Он будет отстаивать свои интересы. А там не должно быть интересов Беларуси. Надо жить будущим и надо в этой ситуации выжить.

СВОЙ ПУТЬ

ЗАПАДНЫЕ СТРАНЫ ЗАВИДУЮТ

- Сегодня сосредоточено все на Беларуси. Поверьте, все на Беларуси, - сказал Александр Лукашенко позже на встрече с жителями Воложина. - Вчера у меня был непубличный день, но очень тяжелый. Очень сложные, но интересные переговоры с представителями западных государств. И я, разговаривая с ними, понял, насколько они внимательно наблюдают за нами. Насколько придирчиво они ищут, изучают наши ошибки и наши успехи. И когда нет средств массовой информации, они говорят честно и откровенно. Вы знаете (а богатейшие страны были представлены), они нам завидуют. Завидуют за то, что мы умеем работать, жить, праздновать. За то, что мы, небольшая по меркам страна, нашли свой путь развития и достойно по нему прошли.